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Leia com atengio o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotacio de cada pergunta.
Cotacdo
1. Das seguintes afirmacdes, transcreva as correctas para a sua folha de respostas. 3%
a) Matéria é tudo o que tem peso e ocupa espago.
b) A inércia é propriedade geral da matéria em que dois corpos ndo podem ocupar 0 mesmo
€spaco ao mesmo tempo.
€) A matéria no estado gasoso tem forma constante e volume variavel.
d) A forca de adesio é a forca de atracgao entre as particulas do mesmo corpo.
€) As particulas de qualquer substancia estdo sempre em movimento.
2. Das seguintes afirmagdes assinale com V as verdadeiras e com F as falsas.
a) Quando aquecemos um gés, 0 seu volume aumenta. ®)
b) Quando aquecemos um liquido, o seu volume diminui. ®)
©) S6 os corpos sélidos sofrem dilatagio quando aquecidos. (8
d) Os termoémetros servem para medir a quantidade de calor de um corpo. ®)
€) A unidade de temperatura no Sistema Internacional é o kelvin. 3)
3. A figura 1 representa um circuito eléctrico.
Fig. 1
a) Qual dos seguintes grupos de particulas se move no circuito eléctrico? (10)

i. Protdes.
ii. Electrdes.

iii. IGes.
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b) Qual é o valor indicado pelo voltimetro?

c) Calcule o valor de R,, sabendo que a resisténcia total do circuito é de 8 Q.

d) Calcule o valor indicado pelo amperimetro.

A figura 2 representa o objecto e a imagem virtual dada por uma lente convergente.
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Fig. 2

Eixo 6ptico

hemmmmeee>

a) Alente podera estar colocada em A , BouC?
b) O foco da lente poderi estar situado em A , BoucC?

¢) Sabendo que a distancia focal da lente é de 4 cm e que o objecto esta situado a 3 cm da
lente, calcule a distancia da imagem a lente.

A figura 3 representa um péndulo de 10 metros de comprimento que oscila entre os pontos
A e B, passando por C. A distdncia AC =BC e vale 2 metros.

O grafico dado corresponde ao movimento do péndulo.
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A ¢ B
Fig. 3
a) Onde se situa o ponto de equilibrio do péndulo (A, B ou C)/?

b) Qual é o valor representado pela letra W "do grafico?

¢) Calcule o valor representado pela letra K do gréfico. (Use §=10m s 2)
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